



Депутат: Дмитрий Колпаков
Округ: № 20

ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД



Биография

Дмитрий Викторович Колпаков.

- Родился в Новосибирске 4 июня 1981 года.
- В 2011 году закончил негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Сибирский университет потребительской кооперации», имеет квалификацию «экономист».
- С 2005 года работал помощником депутата Совета депутатов города Новосибирска Андрея Гончарова.
- С 2005 года работает в Новосибирском городском общественном фонде поддержки социальных инициатив «Общее дело».
- С 2009 года – помощник депутата Законодательного собрания НСО Александра Бестужева.
- С 2010 года – помощник депутата Совета депутатов города Новосибирска Александра Бестужева.
- С 2015 года – депутат Совета депутатов города Новосибирска.
- С 13 лет занимается карате в клубе «Успех». Неоднократный победитель российских турниров по каратэ, кандидат в мастера спорта России по каратэ.
- Президент Новосибирского городского фонда поддержки социальных инициатив «Общее дело».
- Женат.
- Увлекается парашютным спортом и сноубордом.

ФАКТЫ

Фонд «Общее дело»:

- Фонд «Общее дело» был создан в феврале 2002 года. Изначально ставил своей целью объединить граждан для решения проблем района. Со временем в фонде были сформированы: банк идей (инициатив), банк активистов, банк проблем. Фонд мобилизовал общественные инициативы в районе и приступил к решению самых актуальных проблем, превращая их в проекты.
- Параллельно велась работа по выстраиванию конструктивных отношений с администрацией Кировского района, мэрией Новосибирска, областной администрацией, бизнес-структурами и общественными организациями. Такое взаимодействие депутатского корпуса, исполнительной власти, бизнеса и общественных организаций теперь позволяет фонду решать самые важные проблемы на территории Кировского района.
- С 2015 в Попечительский совет фонда входят три депутата Законодательного собрания НСО и пять депутатов Совета депутатов города Новосибирска: Дмитрий Асанцев, Александр Тарасов, Александр Бестужев, Сергей Трубников, Дмитрий Колпаков (президент фонда).

Дмитрий Викторович, завершается 2016 год, который вы провели в новом для себя статусе депутата. Каким он стал для вас? Что показалось самым сложным в этой работе?

– Год стал для меня вводным. Думаю, любая работа непростая, особенно когда сталкиваешься с новыми для себя обязанностями. Началу любой деятельности предшествует глубокое погружение в проблематику, анализ ситуации, знаковые моменты, с которыми предстоит познакомиться. В депутатской деятельности нет понятий «сложнo» – «просто», есть определённые задачи, которые требуют решения. Более того, опытные коллеги всегда готовы оказать помощь. Это касается, прежде всего, работы в горсовете. Хотелось бы отметить, что отношения в рамках этого созыва депутатов тёплые и дружелюбные. Опытные народные избранники с пониманием относятся к новоиспечённым коллегам – всегда поддерживают и помогают дельным советом.

Думаю, ваш 10-летний опыт работы помощником депутата также помог быстро адаптироваться в новой среде?

– Безусловно. Но всё-таки деятельность депутата во многом отличается от работы помощника. Вот в чём дело: помощник депутата курирует дела непосредственно на территории конкретного округа, в отличие от депутата, решающего общегородские проблемы в рамках работы на сессиях, заседаниях комиссий и фракций Совета депутатов. Эту разницу я ощутил в полной мере, только став депутатом.

Дмитрий Викторович, какие общегородские проблемы, на ваш взгляд, особенно актуальны и требуют скорейшего решения?

– Думаю, наша основная проблема, из которой вытекают все остальные – это бюджет. Наполнимость городской казны преимущественно осуществляется за счёт налоговых отчислений. В связи с неблагоприятной экономической ситуацией, которая сложилась в стране и в городе в частности, налоговые выплаты значительно уменьшились. Есть ещё ряд факторов, которые оказались на «объёме» городского бюджета. Всё это привело к тому,

что нам пришлось ещё больше увеличить его дефицит. Другими словами, в 2016 году бюджет Новосибирска можно охарактеризовать как кризисный. Депутатский корпус в совместной работе с мэрией города старается в буквальном смысле «залатать дыры». О поступательном развитии города в рамках такого бюджета говорить сложно. Сегодня все усилия направлены на обеспечение социальных гарантий и бесперебойной работы всех процессов. Несмотря на это, перспективы у Новосибирска колоссальные. Депутаты всех профильных комиссий разрабатывают стратегические решения, которые позволяют как можно скорее выйти из сложившейся ситуации.

Помимо такой глобальной задачи, как наполнение бюджета, какие точечные знаковые проблемы есть у Новосибирска?

– Однозначно – транспортная доступность и загруженность автодорог в час пик. Эти вопросы уже неоднократно поднимались. Особенно активно мы обсуждаем эти темы в Кировском районе. «Пробки» стали настоящим бедствием для жителей района, который благодаря месторасположению превратился в транзитный. Не секрет, что в связи с массовой застройкой, вводом нового жилья эти проблемы актуальны как никогда. Депутатский корпус района инициировал создание рабочей группы по развитию общественного транспорта в Кировском районе с участием руководителей области и города. Одним из способов разгрузить дороги может стать так называемый Юго-Западный транзит, ко-

торый соединит трассы М-51 «Байкал» и М-52 «Чуйский тракт». Комплекс развязок пройдёт с левого берега Оби от дороги К-17р (Новосибирск – Карасук) через Бугринский мост на правобережье города, где пересечёт улицы Большевистскую и Кирова и выйдет на Восточный обход. Конечно, это огромные деньги, и правительство НСО работает с Минтрансом РФ и Федеральным дорожным агентством на условиях государственно-частного партнёрства с привлечением капитального гранта из федерального бюджета. Очевидно, что нам не обойтись без метрополитена. В этом вопросе мы возлагаем большие надежды на представителей НСО в Государственной думе РФ. Надеемся, наши коллеги сумеют отстоять интересы Новосибирска на федеральном уровне, что поможет воплотить эту идею в реальность.

Предлагаю вернуться к вашей «родной» территории и поговорить о том, как шла работа с наказами на округе в 2016 году.

– В рамках дефицита бюджета мы постарались сделать всё первоочередное. Например, проблема номер один – несколько внутриквартальных проездов. На выделенные средства были заасфальтированы дороги на улице Зорге. Теперь мы занялись благоустройством пешеходных дорожек. В этом году были построены несколько широких длинных дорожек, организованы пешеходные переходы. Построена новая детская площадка со специальным безопасным покрытием и ограждением по ул. Зорге, 237. В этом году по наказу были

заменены большие фасадные окна в спортивном зале школы № 108. Не так давно в этих помещениях был сделан ремонт. Теперь дети могут заниматься спортом в комфортных условиях. На следующий год в моих наказах также значится замена окон ещё в нескольких учебных заведениях и детских садиках. Много наказов по спилю аварийных деревьев, строительству детских и спортивных городков, площадок для выгула собак. И, конечно, нам на Затулунке необходима новая школа, детский сад и поликлиника.

А как проходила работа с обращениями жителей? С какими просьбами приходят люди?

– Традиционно в Кировском районе живут очень неравнодушные люди. Так сложилось, что жители округа активно взаимодействуют с депутатами по разным вопросам. Особенно тесное сотрудничество наблюдается в части благоустройства территории. Мы вместе отслеживаем работы, которые выполняют подрядчики. Например, следим за тем, чтобы асфальтирование дорог проходило по всем нормам и стандартам.

Бывали ситуации, когда подрядчик полностью менял асфальтовое покрытие, потому как жители и депутатский корпус отказывались принимать работу по абсолютно объективным причинам. А в целом люди идут с абсолютно разными вопросами и просьбами, потому что знают – выслушают и по возможности, в рамках депутатских полномочий, помогут. Горожане обращаются с просьбами оказать им поддержку на дорогостоящее лечение, на решение жилищных вопро-





Дмитрий Колпаков увлекается парашютным спортом и сноубордом

сов. Продолжает оставаться актуальной тема недостатка мест в детских садах. В городе практически решена проблема устройства в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет, но набирает актуальность проблема нехватки мест в яслях. Еженедельно я принимаю десятки человек, к каждому из них необходимо найти подход и попытаться помочь.

Дмитрий Викторович, расскажите, в чём секрет успеха Кировского района, ведь «Кировка» уже не первый год лидирует по многим показателям...

- Кировский район мы можем назвать первым по многим параметрам. В этом году мы вновь стали самым лучшим районом Новосибирска. Секрет в том, что на протяжении многих лет в районе работает сплочённая команда депутатов Законодательного собрания и депутатов Совета депутатов, специалистов администрации района и общественников, которая общими усилиями разрабатывает и реализует комплексную программу развития территории района. О некоторых микрорайонах «Кировки» бытуют не очень хорошие мнения. Например, всех будоражит Затулинка или «Расточка». Мол, это маргинальные места, где на заводской окраине живут пре-

ступники, наркоманы и прочие «асоциальные элементы». Это далеко не так. Здесь живут хорошие, порядочные, образованные и добрые люди – много молодёжи, спортсменов, творческих людей.

Не раз сталкивался с примерами, когда к нам приезжали из других районов и с удивлением отмечали, как здесь здорово, уютно и благоустроено.

Правда, что «Кировка» была инициатором многих проектов?

- Правда. В частности, именно на территории нашего района началось строительство крытых хоккейных коробок в рамках областной программы модернизации этих спортивных сооружений.

Старые дворовые коробки сносились и возводились каркасно-тентовые сооружения, оформлялись борта катка. Мы пошли дальше – были построены тёплые раздевалки, уложено современное покрытие, установлены ворота для игры в хоккей или футбол. Крытые катки стали полноценными, многофункциональными, работающими круглый год спортивными сооружениями. А благодаря работе «Спортивного города» здесь проводятся и тренировки, и соревнования, время расписано буквально по минутам и для любителей, и для профессионалов. В рамках реализации этой программы мы сработали на опережение. Когда областная программа только стартировала, у нас уже был готов проект. В итоге на территории Кировского района появилось сразу три таких хоккейных коробки: на Зорге, на Северо-Чемском и на Верхнекамском жилмассивах.

Также на округе активно реализуются гранты. Пожалуй, самым уникальным событием стало появление сразу двух детских игровых комплексов, построенных на средства грантов фонда Натальи Водяновой «Обнажённые сердца». Расскажите об этом опыте.

- Наш район единственный в городе, где стоят такие большие детские городки: «Кораблик» на Северо-Чемском жилмассиве и «Кремль» на Затулинке. После установки первого городка в 2008 году на Северо-Чемском жилмассиве Наталья Водянова лично посетила эту площадку и главное – отметила грамотную работу исполнительной власти в области благоустройства. Иными словами, помимо установки самого городка были проведены дополнительные работы по благоустройству близлежащей территории: посажены деревья, сделаны удобные дорожки и т. п. Важно отметить: в России это единственный пример, когда два детских городка по гранту «Обнажённые сердца» установлены в одном городе. У нас они расположены в одном районе.

В Кировском районе одними из первых начали делать комплексный ремонт дорог. В чём особенность такого подхода?

- Всё верно, мы первыми отказались от ямочного ремонта ещё в 2005 году по инициативе Вениамина Александровича Пака. Другими словами, мы «заходили» во дворы и делали комплексный ремонт территории со строительством новых дорог, парковок, установкой детских городков и спортивных площадок. Совместно с жителями мы высаживали деревья, разбивали цветники, красили поребрики. И только в 2010 году остальные городские районы переняли наш опыт.

Как вы уже говорили, основная деятельность депутата сопряжена с работой в комиссиях горсовета. Какие вопросы решаются на заседаниях?

- Я вхожу в состав двух постоянных комиссий Совета депутатов: являюсь заместителем председателя постоянной комиссии по культуре, спорту, молодёжной политике, международному и муниципальному сотрудничеству и вхожу в постоянную комиссию по местному самоуправлению. Для понимания: в Совете депутатов девять стратегически важных направлений работы. Избранные депутаты могут стать членами не более двух комиссий. Каждый выбирает для себя то направление, в котором

он сможет принести реальную пользу. Постоянная комиссия по местному самоуправлению решает такие важные вопросы, как работа ТОСов, наименование улиц и тому подобное. Принятые внутри комиссии решения выносятся на сессию, где уже весь депутатский корпус рассматривает эти предложения. На заседаниях постоянной комиссии по культуре и спорту, молодёжной политике, международному и муниципальному сотрудничеству основные направления работы – это развитие дворового детского спорта, спорта высоких достижений, физкультуры в школах и адаптивная физкультура для людей с ограниченными возможностями здоровья. Работа каждой профильной комиссии очень важна. Все участники дискуссии вносят серьёзные предложения. Результатом совместной работы депутатского корпуса и мэрии города Новосибирска становятся реальные проекты, которые воплощаются в жизнь. **Если говорить о конкретных примерах, сейчас активно обсуждается вопрос строительства стадионов для занятий хоккеем и фигурным катанием – дальнейшее развитие дворового спорта.** Благодаря государственно-частному партнерству эти планы обретают вполне реальные очертания.

К слову, именно в Кировском районе дворовому спорту уделяют особое внимание, ведь так?

- Когда-то мы начинали с малого – программы «Турник и брусья в каждый двор». Поставили больше ста гимнастических комплексов. Далее совместно с федерацией экстремальных видов спорта мы установили площадки для занятий workout-ом. Таких площадок сейчас пять. Первая появилась в парке культуры и отдыха «Бугринская роща». В прямом смысле слова устанавливали её своими руками: бетонировали, вкапывали тренажёры. Остальные площадки построены за счёт наказов и средств на обращения граждан. На улице Сибиряков-Гвардейцев была установлена самая большая в России площадка для занятий паркуром. Здесь организован тренировочный процесс. Специалисты показывают всем



Цитата:

«Безусловный успех Кировского района – в единении депутатского корпуса и совместной работе на результат»

Дмитрий Колпаков,
депутат Совета депутатов города Новосибирска

хоккейных коробок на округе. Кстати, был забавный случай. Как-то раз на одном из подобных хоккейных дворовых турниров мальчишки бросили нам, депутатам, вызов. Вызов был принят. Мы собрали свою команду. Немного потренировались, вышли на турнир и конечно... проиграли. Мы – здоровые мужики, депутаты и их помощники, в красивой форме и шлемах, были разгромлены дворовой командой с феноменальным счётом – 11-1. Зато после этого наша команда стала регулярно тренироваться и повышать своё мастерство. Я думаю, что именно в этом успех «Кировки» – в единении и работе на результат. Ведь все мы одна команда!



Наказы избирателей, выполненные в 2016 г.

- Произведена замена окон и ремонт пола спортзала школы № 108 – 3200 тыс. руб.
- Установлены песочницы с крышками для прогулочных игровых площадок для 12 групп детского сада № 424 – 168 тыс. руб.
- Организован пешеходный переход между торговым центром «Династия» по ул. Зорге, 179/2 и супермаркетом «Мария-Ра» по ул. Зорге, 133/2 – 10 тыс. руб.
- Отремонтирована дорога по ул. Зорге, 269 (Сбербанк и почта), сделана тротуарная дорожка для пешеходов от ул. Зорге, 269 к ул. Зорге, 267 – 1500 тыс. руб.
- Отремонтирована дорога от дома № 213 по ул. Зорге до дома № 237 по ул. Зорге, организована пешеходная дорожка – 3000 тыс. руб.
- Сделана дорога и тротуарная дорожка между домами по ул. Зорге, 209/1 и ул. Зорге, 219 – 850 тыс. руб.
- Сделан выезд от ул. Зорге, 267 в сторону центральной дороги с организацией пешеходной дорожки – 1500 тыс. руб.
- Установлен ограничитель скорости для автомобилей на участке от детского отделения Городской поликлиники № 22 до Ледового дворца спорта «Ледовая арена» – 10 тыс. руб.
- Установлены дорожные знаки «Ограничение скорости» и «Пешеходный переход» на территории между ул. Зорге, 197 и площадкой «Кремль» – 20 тыс. руб.
- Отремонтирована дорога от ул. Сибиряков-Гвардейцев, 80 до памятника Рихарду Зорге – 2700 тыс. руб.
- Сделан ремонт дороги между детскими садами № 191 и № 424 к домам № 235 и 233 по ул. Зорге – 2000 тыс. руб.
- Установлена детская площадка со специальным безопасным покрытием и ограждением по ул. Зорге, 237 – 400 тыс. руб.



На фото Виктор Журавченко – помощник депутата, председатель районного Совета собственников жилья при администрации Кировского района – контролирует работы по выполнению наказов избирателей

МЕРОПРИЯТИЯ

Дисперсные парки: каким станет Кировский район

В «Кировке» детально разработана новая концепция организации общественных городских пространств. По плану Затулинка станет единой зелёной зоной с объектами малых архитектурных форм, спортивными и развлекательными сооружениями

Понятие «дисперсный парк» зародилось здесь, в Новосибирске. Более того, своё идеальное начало проект получил именно в Кировском районе. Анкетирование жителей, опросы, обращения в приёмные депутатов показали, что людям необходимо объединённое зелёное пространство. По задумке авторов, городские «зелёные» парковые зоны будут перетекать в пешеходное про-



Прогулочно-рекреационная зона

странство и иметь определённые преимущества для общественного использования. Специалисты предлагают связать между собой «зелёный каркас города» – парковые и другие зелёные зоны – и социокультурный каркас пешеходными прогулочными маршрутами и обеспечить их понятной для горожан навигацией. Об инновационной концепции организации общегородских пространств на территории Кировского района рассказал Дмитрий Колпаков.

– Дисперсный парк в Кировском районе – это общественные пространства, которые будут объединены одной концепцией. Предполагается, что эта территория будет включать в себя не только зелёные насаждения и парковые зоны, но и объекты инфраструктуры, такие как ледовая арена, кинотеатр, стадион и другие. Проект уже представлен застройщикам, осваивающим территорию «Кировки», с целью включить их в работу. Девелоперы откликнулись на наше предложение – другими словами, они готовы сотрудничать, чтобы сделать жизнь людей гораздо комфортнее, – отметил Дмитрий Колпаков.

В Затулинский дисперсный парк войдут аллея на ул. Петухова, городок аттракционов, сквер «Союз кировчан», кинокомплекс «Рассвет», аллея на ул. Зорге, стадион «Фламинго».

– По плану Затулинка станет единой зоной с объектами малых архитектурных форм, спортивными сооружениями и другими инфраструктурными объектами. По нашей задумке будут объединены две основные парковые зоны – аллея на Петухова и «Городок аттракционов» с прилегающей территорией сквера «Союз кировчан». Это две крупные прогулочные зоны. Есть идея соединить их между собой зелёными коридорами через прилегающие дворы, – отметил Дмитрий Викторович. – Мы понимаем, что идею сложно воплотить в жизнь, так как «кори-

доры» будут проходить через общедомовое имущество – через территории собственников жилья. Необходимо проработать этап воплощения совместно с общественностью.

По словам депутата, основная цель проекта – сделать Кировский район ещё более «зелёным» и комфортным для жизни. К слову, именно здесь, в «Кировке», проект уже детально проработан, вплоть до того, что определён стиль, зонирование и другие аспекты реализации концепции.

– Эта работа была осуществлена вне бюджетных средств. Иными словами, нам удалось это сделать своими силами. Помогли заинтересованные девелоперы, экспертные сообщества, которые делали это на безвозмездной основе, – подчеркнул Дмитрий Колпаков. – На данный момент идут обсуждения, какая точка будет первой. То есть какая зона станет отправной для начала реализации проекта на территории Кировского района.

Идея, зародившаяся в «Кировке», получила своё глобальное развитие. Департаментом культуры, спорта и молодёжной политики мэрии Новосибирска, архитекторами, общественниками, маркетологами была разработана масштабная концепция развития дисперсного парка, который объединил бы все парковые и общегородские пространства Новосибирска.

Были проведены исторические, дендрологические, социологические, маркетинговые исследования,

а также оценка пешеходной и транспортной доступности. В результате разработаны универсальные технологии и методология, применимые при анализе и реконструкции любой зелёной зоны.

– Концепция – это основные принципы, базовые векторы, которые должны быть положены в основу политики развития озеленённых общественных пространств. В качестве инструмента её пошаговой реализации мы планируем разработку муниципальной целевой программы «Развитие озеленённых общественных пространств общегородского значения», – рассказала начальник департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска Анна Терешкова. – Для каждой зелёной зоны определено её функциональное назначение и рекомендованная программа, которая задаёт вектор дальнейшего развития парка или сквера. Она также накладывает и ограничение на появление тех или иных объектов в соответствии с основным назначением территории.



Зона проведения мероприятий и праздников

На Затулинке появился «Парк Чудес»



25 июня на бульваре Петухова, напротив Кировского универмага, открылся новый «Парк Чудес», построенный в рамках программы развития общественных пространств Кировского района. Строительство парка стало возможным благодаря Фонду поддержки социальных инициатив «Общее дело», который получил субсидию Министерства региональной политики правительства НСО.

В «Парке Чудес» установили кованые ворота, вдоль аллей поставили скамейки, разбили клумбы. В дальнейшем планируется сделать дополнительные скамейки и велопарковки.

Чтобы помнить

16 сентября 2016 года около администрации Кировского района состоялось торжественное мероприятие, посвящённое открытию скульптурной композиции «Матерям и женам защитников Отечества».

Инициатором установки скульптурной композиции «Матерям и женам защитников Отечества» выступило Российское военно-историческое общество Новосибирской области. Воплотил идею в реальность российский скульптор-монументалист, архитектор Денис Анатольевич Стритович.

Роль женщины в обществе неоценима. Особенно трудно пришлось женщинам в годы войны. Мужчины ушли на фронт,



и на хрупкие женские плечи опустился тяжёлый груз: пахота, посевы, забота о детях. Это они заменили своих мужей, отцов, братьев на полях, на заводах, в шахтах, вручную толкая вагонетки с углем. Это они в 30-градус-

ный мороз работали на эвакуированных в Сибирь заводах, под открытым небом, когда руки примерзали к металлу станков. Но самым сложным было ждать писем и бояться получить «похоронку».

«В «Кировке» не до скуки»



Праздник «Уютный дворик»



Акция «Бессмертный полк»



Праздник двора в ТОС «Рассвет»



Хоккейный турнир

Держись в седле!

Благотворительный пробег под таким воодушевляющим называнием уже не первый год проходит в Кировском районе

Благотворительная акция направлена на оказание поддержки детям с ограниченными физическими возможностями здоровья. В частности, во время мероприятия проходил сбор средств для помощи детям.

В большом празднике приняли участие около 1000 человек. Гости мероприятия с восхищением встречали колонну байкеров и фотографировались с мотоцилистами. Надо отметить, что мотоклуб «99% MC» всегда откликается на приглашение принять участие в хороших благотворительных делах. Для зрителей организовали большой праздничный концерт и огненное шоу.

В прошлом году подобное мероприятие состоялось на площадке перед ТЦ «Мега». В 2016 году акция прошла на территории городка аттракционов «Затулинский». Организаторами мероприятия традиционно выступают директор НГДОО «Все дети наши» Анна Качина, депутат Совета депутатов города Новосибирска Дмитрий Колпаков, а также директор парка культуры и отдыха «Бутринская роща» Галина Овчинникова.

Под девизом «Спорт для всех!» для особенных детей проходят различные мероприятия в Кировском районе. Например, при поддержке депутатов и предпринимателей были закуплены специальные велосипеды для детей с ДЦП и организован велопробег для ребятишек. Представьте, что дети, которые не могут стоять и тем более ходить, теперь катаются на велосипедах! Клуб «Успех» организовал большой



праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья с участием олимпийских чемпионов, актера Ивана Охлобыстина, оперных и эстрадных певцов. В сфере благоустройства депутатский корпус района также старается создать условия для детей с ограниченными возможностями здоровья: фонд «Общее дело» выиграл грант фонда Натальи Водяновой «Обнаженные сердца» по строительству развлекательного комплекса для детей

на Затулинке. В этом городке под названием «Кремль» есть площадки и для «особенных» детей, в районе открыта лекотека с реабилитационными тренажерами, детский городок на аллее Молодежной также приспособлен для детей-колясочников, — заметил депутат Дмитрий Колпаков.

Благодаря собранным на празднике средствам семьи получили реабилитационные костюмы — вертикализаторы «Ардос».

Летний фестиваль «Эко-дача»



Летом в Кировском районе еженедельно проходит одно из самых интересных мероприятий — «Эко-дача». Гости и жители «Кировки» собираются вместе, чтобы хорошо провести время. В рамках фестиваля проходят «Вечера песни под гитару у костра» на зеленой поляне возле детской площадки «Кремль», танцевальные занятия для детей на сцене, закаливание на Тропе здоровья и другие события.

Современные игры в «Зарницу»

Кировские школьники соревнуются в силе и мужестве

Люди старшего поколения хорошо помнят «Зарницу». Тогда веселые игры воспитывали не только патриотизм и смекалку, но и умение преодолевать трудности. По мнению депутатов Кировского района, хорошие традиции не должны забываться. Поэтому фонд «Общее дело» является организатором «Эндуро-Зарницы». К слову, «эндуро», от английского *enduro* и латинского *indurare*, переводится как «вынести», «выдержать», «вытерпеть».

Когда-то военно-патриотической игре «Эндуро-Зарница» предшествовал турнир «Дорогой Победы», который проводится для всех старшеклассников Кировского района уже с 2008 года. Ребята соревновались в строевой подготовке, участвовали в викторинах, проходили полосу препятствий, собирали и разбирали на время автомат и играли в пейнтбол. Школьные команды, занявшие призовые места в турнире «Дорогой Победы», стали участниками первой игры «Эндуро-Зарница», которая прошла три года назад в Эндуро-парке «Новосибирский».

Ребятам настолько понравилось, что было принято решение сделать «Зарницу» традиционной. В 2016 году четвертая игра была организована в парке культуры и отдыха «Бутринская роща» для школьников Кировского района.

— Такие мероприятия выполняют сразу несколько важных задач. Это подготовка к службе в армии, воспитание патриотизма, проверка знаний истории и, конечно, физическая подготовка, — отметил Дмитрий Колпаков, депутат Совета депутатов города Новосибирска. — Ребята просто отлично проводят время вместе, находят новых друзей.



ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

• Общественная приемная:
ул. Зорге, 239,
тел.: 342-50-10, 342-00-38.

• Руководитель приемной:
Илья Викторович Труфанов.

• Часы работы приемной:
пн.-чт.: 11:00–17:00 ч.,
обед: 13:00–14:00 ч.

• Помощники:
Татьяна Валерьевна
Беспалова,
Надежда Максимовна
Алексеева.

• Сайт:
www.fond-obshee-delo.ru

• Группы в соцсетях:
«Наш Кировский район»,
«Наша Затулинка»